

Будь на «волне» – читай!

Аннотированный список новинок художественной литературы

*«Читать полезно! Книги просвещают душу,
поднимают и укрепляют человека,
пробуждают в нем лучшие стремления,
острят его ум и смягчают сердце».*

Уильям Теккерей

В начале 2024 года в Толочинскую центральную районную библиотеку поступили книжные новинки художественной литературы современных белорусских авторов.

Мир меняется, но ничего не сможет заменить запах книжных страниц и их шелест. Читайте книги. Если вы не читаете, то ваш мир тесен. Чтение откроет вам, насколько велик мир на самом деле. А в шелесте страниц, возможно, вы услышите самих себя.

Каждому найдётся что-то по душе. Знакомьтесь, выбирайте, приходите к нам за новыми книжками, – и увлекательного вам чтения!

Антонова, Н. Н. Разбитое сердце Лорелеи : повести о любви / Наталья Антонова. — Минск : Четыре четверти, 2023. — 188 с. — (Серия «Женские судьбы»).

В повести описывается романтическая история героев «Разбитое сердце Лорелеи» которая началась на черноморском побережье. Настя, по ошибке заплыв на частный пляж, встретила незнакомца, сразу покоровившего её юное сердце. Взаимная симпатия, страстный роман... И теперь Настя ждёт ребенка. Однако будет ли продолжение их отношений, ведь у Олега другие планы на жизнь... Выпускной класс... Молодые люди в предвкушении новых возможностей, полны энергии, решительности, оптимизма. Однако мечтам старшеклассников Лены и Вадима из повести «Дорога к счастью» не суждено сбыться, их пути разошлись. Но что же они предпримут, когда через годы судьба сведёт их...

Богданова, Г. А. На перекрестках судеб : роман / Лина Богданова. — Минск : Четыре четверти, 2023. — 240 с. — (Серия «Женские судьбы»).

В романе рассказывается об успешном аналитике Михее Матвееве, много лет работающего за рубежом, которому посчастливилось взять отпуск и вернуться в Россию. В родном городе волей случая он становится участником частного расследования: на его влиятельных земляков

обрушивается масса неприятностей. Вместе с бывшим сослуживцем майором Борисиком Матвеев обнаруживает, что истоки всех бед кроются в прошлом потерпевших, причастных к трагедии, унесшей жизни двух человек. Остается выйти на удивление изворотливого и коварного мстителя. При более близком знакомстве с подробностями дела Михай ощутил непреодолимую симпатию к одиночке, бросившей вызов высоким чинам.

Бахарева, К. В. Хмельной транзит : криминальная драма / Ксения Бахарева. — Минск : Четыре четверти, 2023. — 158,с. — (Детективные истории).

Во дворе детского сада, загораживая вход, остановилась 21-я «Волга». Прибывших по вызову сотрудников милиции ее владелец заверял, что готов понести наказание за нарушение. Казалось бы, инцидент исчерпан, но все же что-то вызывало беспокойство сотрудника ОБХСС. К тому же в салоне слышен стойкий запах алкоголя... Александра Соловьева задерживают, в багажнике его машины среди поливочных шлангов находят огромные полиэтиленовые пакеты с остатками похищенной с завода водки. Такое интригующее начало, а также появившиеся в ходе расследования версии и шокирующие бесчеловечностью детали преступлений держат читателя в напряжении до самого конца. Криминальные действия героев книги имеют под собой документальную основу. Выстраивая сюжет, автор — журналист, знающий не понаслышке о преступном мире, стремится донести жизнеутверждающую истину: за содеянное зло возмездие непременно настигнет.

Береснева, Я. О. Любимые вне закона : авантурный детектив / Янина Береснева. — Минск : Четыре четверти, 2023. — 208 с. — (Детективные истории).

Любимые вне закона... Эта фраза может служить эпиграфом к истории, что случилась с Тиной. Она — современная девушка, живет здесь и сейчас. Однако есть немало тайн, связанных с прошлым. Тина без особого энтузиазма воспринимает семейный бизнес, в который пытаются вовлечь ее отец и брат. Интерес к жизни у нее рождается, когда появилась надежда разгадать тайну смерти подруги Жанны. Тине помогает ее новый знакомый Макс. Он еще не знает, что девушка умеет различать запах лжи и запах опасности... Авантурный детектив наполнен непредсказуемыми сюжетными поворотами: сильная героиня пытается докопаться до истины, опасные связи, горячая любовная линия, рискованные приключения... И однажды что-то может толкнуть человека одновременно и на подвиг, и на преступление...

Волчок, Н. В. Поделись своей любовью : повесть о жизни / Наталья Волчок. — Минск : Четыре четверти, 2023.—155 с.

«Профессия врача – это подвиг, она требует самоотвержения, чистоты души и чистоты помыслов», – когда-то писал доктор А. П. Чехов. Прочитывая страницу за страницей книги Натальи Волчок «Поделись своей любовью», мы убеждаемся: только тот, кто, дав однажды клятву Гиппократа, искренне любит свое дело, способен беззаветно служить другим, помогая им в любых обстоятельствах.

Ирина Ковалева – человек важной и нужной профессии, она акушер-гинеколог. И эта повесть – о событиях, происходивших во время дежурства главной героини в родильном доме. В двадцати четырех часах, проведенных на рабочем месте, словно в зеркале, отразилась целая жизнь. В маленьких эпизодах, философских размышлениях, беседах с пациентами, коллегами проявлялись ее человеческие и профессиональные качества.

Книга имеет автобиографический характер.

Гушинец, П. В. Шесть часов утра : сборник рассказов / Павел Гушинец. — Минск : Четыре четверти, 2023. — 220 с.

В больницах и на станциях скорой помощи шесть часов утра — самое сложное время. После ночной смены нет сил думать, двигаться, принимать решения. До восьми часов, пока появится дневная смена, ещё долго, а поток пациентов не иссякает. Или, наоборот, когда наконец-то этот поток приостанавливается, есть время присесть, положив тяжёлую, гудящую голову на руки, и закрыть глаза... Но снова трезвонит телефон — нужно заставить себя встать и идти на помощь людям. «Шесть часов утра» — шестой сборник серии книг медицинской тематики писателя Павла Гушинеца (DoktorLobanov). Реальные случаи из практики белорусских врачей, тревожные сигналы скорой в провинциальном городе — юмор и драма бессонных ночей... И как прекрасно, что всегда наступает утро!

Кулаков, С. Ф. Две любви Саныча : роман / Сергей Кулаков. — Минск : Четыре четверти, 2023. — 208 с.

В своем новом романе Сергей Кулаков с присущим ему тонким психологизмом рассказывает историю мужчины, примерного семьянина, волею судьбы на долгий срок оказавшегося в одиночестве. Пустившись во все тяжкие, главный герой сначала увлекается одной женщиной, затем — другой, при этом пытается всеми силами сохранить семью. В результате проблемы только нарастают, и разрешение их кажется невозможным...

Ласовская, О. А. А ей и не снилось... : роман / Оксана Ласовская. — Минск : Четыре четверти, 2022. — 260 с. — (Серия «Женские судьбы»).

Главной героине острозащитного романа снятся вещие сны, предупреждая о грядущих несчастьях. Рита случайно находит в книге записку, в которой девушка Аня умоляет о помощи. Обеспокоенная, она решает поехать по указанному адресу и там узнает печальную новость — Аня умерла. Ее родные считают: она потеряла рассудок, потому что постоянно твердила, будто подменили ее новорожденную дочь. Стремясь

докопаться до истины, Рита сама оказывается в смертельной опасности... И только настоящая любовь помогает ей преодолеть испытания.

Мартинovich, А. Ожерелье княжны Гальшки : историко-приключенческий роман / Алесь Мартинovich. — Минск : Четыре четверти, 2022. — 299 с. — («Женские судьбы»).

Гальшка Острожская еще при жизни стала легендой, и со временем, как водится, эта легенда обростала новыми подробностями рассказчиков. Однако один факт неоспорим: красавица имела трех мужей, причем за двумя была замужем... одновременно. В судьбе Гальшки принимал участие сводный брат ее матери, король польский Сигизмунд Август. Сам до безумия любивший Барбару Радзивилл, он знал истинную цену настоящему чувству. Линии судеб могущественных родов Острожских и Радзивиллов соседствуют в романе «Ожерелье княжны Гальшки», но по авторскому замыслу не пересекаются, добавляя интриги в сюжетную канву. Захватывающее повествование со множеством непредсказуемых ситуаций и грядущих событий — это история любви, которая выживает даже в совершенно невероятных обстоятельствах.

Марчук, Г. В. Летний дождь : романы / Георгий Марчук. — Минск : Четыре четверти, 2023. — 280 с. — (Серия «Женские судьбы»).

Жизнь героя романа «Савва и его женщины» катится, говоря словами автора, словно мягкий купейный вагон, ему удается избегать крутых поворотов и тупиков. Приходит время, когда мужчина начинает рассуждать, правильно ли прожил все эти годы, не получилось ли так, что в еще в самом начале стрелки были поставлены не на тот путь... Увлекательный сюжет, насыщенный детективными интригами, любовными историями, захватывает и не отпускает читателя до последней страницы. Главный персонаж романа «Теплый дождь» — художник Петр Кравчук — типичный представитель творческой интеллигенции. Человек, потерявший интерес к профессии, в поисках собственного пути в искусстве переживает глубокий душевный кризис. Однако любимая женщина, поддержка единомышленников помогают подняться с колен, чтобы преодолеть испытания судьбы.

Зеленко, В. В. Под куполом карнавала : роман / Вера Зеленко. — Минск : Четыре четверти, 2023. — 192 с.

«Под куполом карнавала» Веры Зеленко — путешествие по хрупкому миру главных героев, миру достоинств и недостатков, слабостей и мужества, которые присущи любому из нас. В романе описаны головокружительные приключения бывших одноклассников из Минска, осуществивших поездку на знаменитый карнавал в далекую Бразилию. И после окончания школы их связывали интеллект, эрудиция, благородство, общие интересы, дружба. А в Рио было решено устроить прощание с молодостью. Там с друзьями происходят странные события: то кто-то

пытается напугать их стрельбой в ложе самбодрома, то неожиданно с ними знакомится весьма уважаемый англоязычный писатель Джон Миллер, впоследствии оказавшийся агентом спецслужб. А еще совершается грандиозное ограбление века — из здания Национального музея самым беззащитным образом выносят четыре полотна известных испанских художников. Завершился карнавал. Утрачены дорогая с роскошным звучанием виолончель и шедевр Сальвадора Дали. Героям удается выбраться из многочисленных злоключений, их дружба и любовь успешно прошли проверку на прочность...

Хващевская, О. А. Когда развеются миражи : роман / Оксана Хващевская.— Минск : Четыре четверти, 2023.— 287 с. («Женские судьбы»).

Юлия Шарпова умна, красива, ослепительно улыбается в любой ситуации. Никто и догадаться не может, что скрывается за этим антуражем. Спустя восемь лет судьба главной героини, за которой с волнением следили читатели романа Оксаны Хващевской «Миражи», выходит на новый виток. Прошлое, забытая любовь уже не дают ей жить одними миражами. Пришло время их развеять. Тем более ее возлюбленный Ариан Старовойтов возвращается в Москву, и нужно что-то решать. А готова ли она идти навстречу грядущим переменам и открыться своему счастью...

Хващевская, О. А. Миражи : роман / Оксана Хващевская.— Минск : Четыре четверти, 2023. — 228 с. — (Серия «Женские судьбы»).

Миражи можно увидеть только в пустыне. Загадочные и очень опасные, иногда они губят целые караваны. Так и в жизни: человек может столкнуться с чем-то притягательным, но не существующим на самом деле. Однако он обманывает себя и, как следствие, в душе остаются пустота и разочарование. Герои Оксаны Хващевской, заблуждаясь и прозревая, все-таки находят свое счастье. Новый роман популярной белорусской писательницы Оксаны Хващевской «Миражи» для кого-то покажется всего лишь авантюрной историей с интригующими любовными линиями, другим же он даст возможность окунуться в прошлое, подумать о собственных корнях. Автор рассказывает о судьбах разных людей: из белорусской деревни, районного центра, Москвы, Минска.

Хомина, А.С. Один в поле клоун : иронический детектив / Анастасия Хомина.— Минск : Четыре четверти, 2023.— 263с. — (Серия Детективные истории).

У директора телеканала Владлена Суханова на юбилее компании угоняют автомобиль. Совершить преступление мог только тот, кто оставался ночевать в огромном доме в центре элитного поселка. Майор, который разбирается в этом деле, высказывает версию, что к угону причастна Александра Соколова или ее сестра. Молодой женщине не остается ничего другого, как самой найти преступника, чтобы обелить свое имя. Александра

уже попадала не раз в самые нелепые ситуации и привыкла находить из них выход. Получится ли сейчас?..

Шабалин, А. А. Наследники Зингера : авантюрный роман / Анатолий Шабалин. — Минск : Четыре четверти, 2023. — 200 с.

Необычайные страсти разыгрались в небольшом южном городке. Зарубежные инвесторы обещают крупную сумму на его развитие. Дело лишь за малым: необходимо найти двенадцать раритетных швейных машинок «Зингер» для иностранного миллионера, которые он когда-то подарил своим возлюбленным. Кто первым отыщет желанные машинки, за которые положено вознаграждение? Удастся ли предпринимателю Арго с его напарником осуществить стратегические планы по поиску раритета? И обретёт ли своё счастье автомеханик Гиви, влюблённый в красавицу Джамалу?

Составитель: Самсонова О.А., библиотекарь отдела обслуживания и информации Толочинской центральной районной библиотеки.

Март 2024 г.